

歷屆電子報

學術論述

感動服務

業務心得

好書好文共分享

本處近期活動花絮

學術論述

由真實生命故事分享 從同理心談自殺防治

EAP

EAP—由真實生命故事分享 從同理心談自殺防治

王紹穎 / 英國伯明罕大學心理學系 國立台灣大學臨床心理學研究所
國立中山大學企業管理博士班 高雄市政府員工協助方案種子培育講師

感謝高雄市政府的邀稿。這幾年在我到處演講教學的過程中，自殺防治從未自我的服務內容中淡出，隨著大環境變遷，人的壓力越來越大，身邊自殺故事累積的數量，已經不再像從前對自殺的印象一般，覺得自殺只是一種特例或只是會發生在和自己不相關的人身上。雖然近幾年耳聞自殺事件或是與自殺事件有所交集的機會增多，然而我們大多數人對自殺的想法，似乎仍停留在遙遠的一端。事實上，每個人都必須正視你我都有可能與自殺行為正面交鋒的危機。現今、社會大眾對於職場心理健康的認知，尚未全面建立起自我照顧和提高對他人身心敏感度的概念下，怎麼談自殺防治，才不落入與真實情境和個人疏離的制式課程教學，一直都是我投入自殺防治工作努力的重點。也因協助過許多大型企業和組織渡過員工自殺事件後的傷痛，理解到自殺課題對個人或組織所造成的傷害衝擊，因此，藉由此次的邀稿，決定在這次的分享中，在顧及當事人隱私將其真實姓名改編，以生命故事分享的方式，來增進大家對自殺行為的了解和敏感度，目的是希望有效且即時的自殺防治概念能根基於我們對於人為何採取自殺行動的深入同理，啟動大家在面臨疑似自殺危機時，以同理心即時付出行動。

小孟是個長相甜美清秀的年輕女子，她有著一頭飄逸長髮，喜愛帥氣有型的穿著。平常在辦公室遇到她，總是對人笑容滿面。每年夏天野薑花開的時節，小孟會帶著一大束的野薑花，分送給公司的同仁。對小孟的認識，僅止於對她那顯赫學歷，和一直以來那優秀的業績表現。回憶起小孟，和小孟同一辦公室的幾位同事描述著，「…依稀記得沒有機會與小孟深聊，在事後想起，也許是辦公室裡的每個人總處在工作的壓力和焦慮下，從未曾想過停下脚步認真的聊一聊，關心彼此。更別談在事發之後的第一時間，即使已經同在一個職場數年，還是對小孟最終採用極端又堅決的方式離開感到震驚與無法接受」，「…憶起小孟出事前，只覺得她個性變得孤僻，常常發呆，退步的業績，似乎有什麼事情在干擾她…」。

小孟走後，低迷的辦公室氣氛透露出許多人的心都受了傷，不管是否與小孟熟稔，大家都為這樣年輕的女子選擇輕生這條路感到難過。許多人在揣測，壓垮小孟的最後一根稻草到底是什麼？

這是某一年的夏天，就在小孟選擇結束生命後的數個月，幾位同仁們在公司因為小孟事件後為大家所舉辦的創傷團體中所回憶的事。故事的起頭，是對一個年輕生命的模糊記憶，所有對於小孟的描述，都僅止於對她表現在外的樣子。小孟到底是誰？她遇到了甚麼難題非得選擇這樣的方式結束自己的生命？她的難題是否真的無解？事情重來有沒有可能幫助他做出其他的選擇？這些疑問似乎都隨著辦公室每個人緊湊的脚步，漸漸的模糊，然而，時間並未將小孟真的遺忘在過去中。當夏日來臨，又到了野薑花開的時節，辦公室裡總會有人一不小心想起了小孟甜美的笑容而內心隱隱作痛。小孟的故事，是在她的喪禮外，由年邁母親泣訴才得以真相大白。

原來，年輕的小孟，和所有的年輕女子一樣，嚮往著一段羅曼蒂克的戀情，經由網路交友，她遇見了一見傾心的男友。小孟的幸福並沒有延續很久，男友以經營公司面臨財務困難為由，讓小孟出面向銀行借貸數百萬，但是數百萬的資金並沒有成功解救男友的公司，隨之而來的是更大的財務缺口。當小孟驚覺自己已無法填補那似無底洞的財務需求，開始拒絕男友的借貸請求，兩個人就因為錢而經常發生口角拉扯，小孟就在那個時候經歷人生中最黑暗的時期。小孟面對的，是親密關係中的肢體與精神暴力，她同時被男友威脅，暴力與生命威脅的壓力下，小孟開始心情憂鬱害怕，夜不成眠，面對每天上班的同事，她始終沒有開口求助。

這段時間裡，辦公室裏其實是有人發現小孟的改變，同仁們發現她變得冷漠、不愛說話，穿著拉遢，臉上的憂傷讓人解讀是最近和男友爭吵的結果，礙於文化中家醜不可外揚的觀念，亦或

是介入他人私事要警慎，小心公親變事主的心態，最後還是沒有人在忙碌的辦公室內，鼓起勇氣上前關心，當然也沒有人發現其實在小孟的手腕上，已有自殘的刀痕。也就是在這段時期，同仁們是如何解讀小孟的改變？他們想著小孟的優異表現和顯赫的學歷，認為這樣的年輕女子應該有能力處理生活的問題。他們回想著小孟的幸福笑容，認為年輕人談感情多少會經歷許多爭吵磨合，過了就好。他們想著，如果小孟沒有主動談，自己每天的工作都做不完了，實在沒有精神再去問問到底發生什麼事。就這樣，回到小孟離世的前一週，也就是在她游移在生死關卡的掙扎前，辦公室一如往常，誰也沒有料想到，就在某天午間的休息時分，小孟最終選擇走上絕路。事發後，同仁們處在驚嚇難過和不解中，他們無法相信，小孟這樣優秀的同仁為何輕易拋棄生命。辦公室裡的同仁都在問，到底發生什麼事？少做了什麼，做錯什麼？

透過員工關懷的訓練課程中，我提醒學員們，當自殺危機靠近時，經由觀察當事人，可以看到一些和他往常不一樣的行為表現，亦或是你會覺得怪異的現象，即使你並不能明確掌握這些怪異的事件原因。這些異於往常的行為，其實就是我們當下要提高敏感度的指標。以小孟的生命故事為例，回顧到小孟出事前，如果你是小孟辦公室同仁，在員工協助方案的訓練後，你是否知道小孟從原本是打扮帥氣有型轉變成穿著拉遢是一種警訊？你是否察覺小孟從甜美的笑容和主動以野薑花送給同仁的熱情女子，轉變成孤僻且時常發呆的人代表她的情緒和行為正在改變？對於擁有顯赫的學歷和優異的業績表現的小孟業績退步時你是否主動上前關心？也許你會臆測是最近情感出了問題，但進一步要放在心中甚至鼓起勇氣去關心的，應該是什麼樣的情感問題？如果有人願意上前主動關心，也許小孟手腕上的刀痕就會被發現。假設辦公室有人願意不斷的關心小孟，也許她最終會打開心房說出她的困難，那小孟也許就有機會知道，她正在面臨的困難並非單純的情感是非，而是涉及暴力和恐嚇勒索的犯罪案件，這早已超出小孟可以處理的範圍，更不是她的錯，後續的協助也許才能真正解決問題。

每一個人在面臨困難時的處理都不一樣，要說出心裡的痛苦也絕對不是件容易的事，求助的方法不會只有說出來，行為上非語言的求助也是一種求助。在我的員工協助方案課程中，我不斷提醒的是，如果我們都同意生命中不會永遠順利，情緒低落無助時，想法難免鑽牛角尖，也容易行為極端。只要我們每個人都開始練習對自己有同理心，知道人生的課題變化萬千，誰也沒有把握明天要面臨的會是什麼，我們就會接受我們都有可能需要他人幫忙的一天。基於人本互助精神，我們就會同意將心比心的同理原則，在照顧自己的當下也願意多給別人一些支持關懷。每一位接受員工關懷訓練的同仁都要秉持著，求助不是無能或軟弱的表現，而是解決問題的勇氣表現：給予他人關懷並不是雞婆惹人厭的，而是活在愛與同理的信念。假若正在閱讀本文的你，也正在經歷人生的難題而情緒低落，請學習同理自己感受，勇敢求助。我相信，高雄市政府的每一位員工關懷夥伴們，都願意盡自己力量，陪伴你走過人生幽谷。

The screenshot shows the homepage of the 'Policy and Human Resource Management Journal'. The header features the journal's name in large green letters. Below the header is a navigation bar with links to various sections like Home, About Us, etc. A banner below the navigation bar displays the journal's title. The main content area is titled 'Important Announcements' (重要公告) and lists several notices with their dates. On the left side, there is a sidebar with links to other parts of the website, such as 'Journal Submission System' (期刊投稿系統), 'National Kaohsiung Normal University', 'Public Administration and Management Research Center', and 'Kaohsiung City Government Public Personnel Management Center'. At the bottom right, there is a link to 'Return to Top' (▲回到頁首).

公告主題	發布單位	日期
政策與人力管理期刊 第五卷第一期正式執行	政策與人力管理	2014/07/15
政策與人力管理期刊 第四卷第三期正式執行	政策與人力管理	2014/02/17
政策與人力管理期刊 第四卷第二期正式執行	政策與人力管理	2013/11/05
政策與人力管理期刊 -- 徵稿啟示	政策與人力管理	2013/07/20
政策與人力管理期刊 第四卷第一期正式執行	政策與人力管理	2013/07/17
政策與人力管理期刊 第三卷第二期正式執行	政策與人力管理	2013/01/18
政策與人力管理期刊 第三卷第一期正式執行	政策與人力管理	2013/01/10
政策與人力管理期刊徵稿訊息	政策與人力管理	2012/03/06
《政策與人力管理期刊》第二卷第二期正式執行	政策與人力管理	2012/02/26
【連結】期刊線上訂閱	政策與人力管理	2011/10/06
《政策與人力管理期刊》第二卷第一期正式執行	政策與人力管理	2011/07/31
《政策與人力管理期刊》徵稿啟事與說明	政策與人力管理	2011/02/21
《政策與人力管理期刊》第一卷第二期正式執行	政策與人力管理	2010/12/24
《政策與人力管理期刊》創刊號正式執行	政策與人力管理	2010/09/29

瀏覽人次 : 0

▲回到頁首

歷屆電子報

學術論述

感動服務

業務心得

好書好文共分享

本處近期活動花絮

感動服務

快樂打球，捷運健兒，越戰越勇

人家球隊是萬中「海選」，我們則是「還選」，記得在100年本局需組隊參加交通部鐵道盃慢速壘球錦標賽，這時本室承辦人拿著人事資料，看著當年79年本局成立進入服務的年輕小伙子，現都已步入知天命之年，加上本局特殊的機關型態，人員流動率不高，可供遴選的人員用10根手指頭都數得出來，承辦人只好拿著意願調查表，一一請能走跳或還能揮得出球棒的人全部錄選，也僅達比賽章程球員登錄數上限25名的一半，就可以知道為什麼人家球隊是「海選」，我們是「還選」。

第一次到臺北比賽時，領著平均年齡50歲以上隊員，沒有專業教練，加上用一星期的集訓功力，面對其他年輕長期集訓且體格漢草強健的球隊有交通部暨交通記者聯誼會、臺灣鐵路管理局、鐵路改建工程局、高速鐵路局股份有限公司、臺北市政府捷運工程局、新北市政府交通局、桃園市政府交通局、台灣高速鐵路股份有限公司、臺北大眾捷運股份有限公司、高雄捷運股份有限公司等精選隊伍，毫無怯色，因為從上場到下場也沒時間可以害怕，所以戰況可想而知了，很快的就準備打包回家。



先禮後兵，準備開戰！

自知我們先天上有不足之處，也知道球員的組合和匆促的短期練球下成績可想而知，年年只能領參加獎，但我們不灰心，在有理想、有抱負的隊員自主組隊下，終於在105年5月份組成「哈比壘球隊」，以快樂打球為宗旨，組成長期練習的球隊，也請104年就開始友情贊助帶領著本局壘球隊的立德棒球場主管吳宗憲擔任教練（不是電視裡那個吳宗憲喔！但搞笑功力卻也一流，他帶給我們專業，也帶給我們歡笑），就此展開了一連串的聯誼賽，透過比賽加強實力，隊友也常笑說感謝吳教練對我們的情義相挺不離不棄，吳教練則開玩笑的回說，我很難得帶領一勝難求的球隊，追求我們的首勝是我的目標。

「哈比壘球隊」主要成員除本局同仁外，另外也力邀親朋好友，目前成員有22人，常利用假日時間，不管嚴寒或酷暑，在球場上都有他們揮汗演出的瀟灑身影，短短不到一年時間，他們就已出賽42場，包括與仁武地政、水利局……等隊伍進行友誼賽，球場上常傳來教練響亮的呼喊聲及隊友的歡笑聲，有時手腳受傷在所難免，但隊員們仍開玩笑的說我的手腳又在癢了，在練習及友誼賽的過程中，有歡笑有淚水，隊員的帥氣演出及搞笑失誤，常換來是隊員一陣張狂的笑鬧聲，也給予即時的鼓勵和擁抱，這要親身參與才懂得他們的努力，我們局長、副局長及主任秘書，除親身參與外，也跟人事室併同作最好的後勤支援，有時還自掏腰包提供水果飲料、歡唱卡拉OK及聚餐，讓他們在奮戰之餘有溫暖的感覺。

今年4月份的鐵道盃比賽就是檢驗這半年多辛苦練球的成績了，只是，我們局手氣太好了，抽籤抽到甲組，對上臺鐵局與鐵工局這2組歷年甲組冠軍與金冠軍隊伍，真的太「幸運」了，著實名副其實的「哈比隊」對上「巨人隊」，比賽當天望著個個高頭大馬、體格壯碩的友隊大漢們，一對比，本局球員真是文青，但我們仍展現堅強的實力，在防守和打擊方面都有著實進步，雖無法取勝，但仍能與敵隊拉距對抗得分，雖然成績如往年一樣，但可以看到隊員們的進步，下午本局與友隊進行友誼賽，有時來個帥氣假動作，有時獻上默契絕佳的雙殺，本局獲得漂亮的勝利，隊員們的眼角泛著淚光，頂著全身濕透沾滿黃泥的隊服，歡呼聲響徹休息區，幾乎所有曾經與我們比賽過的友隊，都一致的向我們說，你們真的非同小可，進了好大一步。

未來，捷運健兒們將繼續加油，大家有信心，相信明年一定會更好，因為我們是快樂打球的團隊。



捷運健兒快樂出擊-成功！

* 小編附註：感謝捷運局陳科員文英提供，團結一心揮汗努力之後，所獲得的果實往往是最甜美的，希望我們身邊都有能夠一起全力以赴的好隊友！

歷屆電子報

學術論述

感動服務

業務心得

好書好文共分享

本處近期活動花絮

業務心得

機關與學校人事業務『異』與『同』

人事業務因服務對象不同，適用之人事法規也不盡相同，多數人事人員職務歷練涵蓋了機關與學校的業務，然對於考試分發任職於機關及陞遷初任主管在學校的人事人員，必能感受到兩者業務『異』與『同』！回想筆者考試分發在一級機關任職近4年，嗣後在學校擔任人事主管近8年，現在又回到機關，深刻體悟其差異性如次：

(一)機關與學校人事法規『本同末異』：

機關遵循之相關規定，訂定權責單位係以行政院人事行政總處、考試院(銓敘部)等單位為主，而教育人員法規訂定權責在教育部，惟在多數法令制定上，教育人員又以公務人員人事法規作為參酌依循之範本，俾朝「公教一致」原則方式辦理，但某些權益作為又優於公務人員(以事假為例，公務人員5日、教師7日)，因此在法規訂定上，基本架構雖相同，但在法規名稱、細節上則有相異之處，這乃所謂『本同末異』。

(二)機關與學校服務對象『異中有同』：

機關服務主要對象為公務人員、約(聘)僱人員，學校除前兩者外主要對象為教師，教師屬性尚有正式編制內教師、代理教師、代課教師及兼任教師等，因此學校包含機關服務對象，但仍以教師為主要對象，這乃所謂『異中有同』。

(三)機關與學校人事權責區分之迥異：

以區公所機關為例，人員遴補方式需經民政局同意，但在退休、約僱人員(職務代理)業務可直接函報市政府，其權責劃分依業務屬性而異；但在學校而言，絕大部分均需由教育局審核。這乃所謂機關與學校人事權責區分之不同。

(四)學校業務集中在『暑假』、代理較為『頻繁』：

1.每年6至8月份係學校業務旺季，辦理教師退休業務，緊接市內介聘、縣市介聘、代理(課)教師甄選、教師成績考核等，相對機關於年底辦理年終考績外，主要在於個別機關人員流動率及業務屬性等來決定業務量。

2.茲因學校人事室多僅設置1名人事主任，且主任又以女性同仁居多，相對有婉假之需求者亦多，另考量班級數及編制員額之故，部分學校未設置專任人事人員，復因家庭、距離考量，多數人事人員對偏遠地區學校陞遷意願低落等因素，以致專任人事人員除本校自身業務外須兼職或代理他校之人事工作，肩負責任為「雙倍」，如又遇到業務旺季，實是「有苦難言」。

相較於機關，代理或兼任情形甚少，業務旺季亦未像學校如此明顯，其乃不同之處。

綜上，對於一個在機關有承辦全部人事業務之人員，基於機關與學校人事法規『本同末異』，在陞遷初任學校人事主管時較易上手，逆觀之，若未承辦所有業務之人事人員，就不易相較出公務人員及教師適用法規的差異，且在辦理業務時尚需花費更多時間摸索。因此承辦人員之業務歷練是培養人事主管更精進、更專業的途徑之一。冀望初任人事主管同仁，能透過更多的業務歷練，秉持「多學多長多精進」之態度及勇於培養自我視野及能力，俾於面臨各種挑戰時更能應變自如及展現專業能力。

*小編附註：感謝旗山區公所陳主任柏穎分享業務心得，因人員類別的不同，所適用之人事制度也各異，職期輪調制度讓人事人員有機會接觸不同人事制度，雖然辛苦，卻也讓人事人員有機會練就十八般武藝，共勉之！

歷屆電子報

學術論述

感動服務

業務心得

好書好文共分享

本處近期活動花絮

好書好文共分享

行過地獄之路



*書名：行過地獄之路

*作者：理查 · 費納根，何穎怡譯

*出版社：時報出版

*出版日期：2017年03月01日

*分享人：高雄市政府法制局黃人事管理員瀧儀

*分享內容：

《行過地獄之路》這本小說的背景是二戰時期，日本為了建築急於用來運輸物資及人力的泰緬鐵路，迫使成為日本戰俘的澳洲軍人及其他國家的奴工們以超人的速度建築該條鐵路。死線，是戰俘們用來簡稱鐵路開工後的瘋狂狀態，為了實現日本所謂的天命與大和魂，戰俘們不斷地趕工，在戰俘營裡受盡日本軍人折磨，各種受虐、求生的慘狀藉由作者的敘述，躍然紙上。

小說的主人翁杜里戈是個聲譽卓著的外科醫生，是一名戰爭英雄，但也是個愛拈花惹草的人，然而在杜里戈的回憶裡，永遠愛著既是他的姑媽也是他的情人的艾咪，再也沒人是艾咪，即使有愛他的太太、仰慕他的人們，他的心仍舊空了一塊。杜里戈在戰俘營的日子中，見識到了身處地獄的風景，讓他在絕望中堅持的唯一理由是他心中永遠無法忘懷的身影-艾咪，但在聽聞艾咪死掉的消息後，他明白他將置身地獄，因為此生所求所愛皆不可得，因為愛也是地獄。

這本小說所稱的地獄，既指戰爭，也是愛情！地獄的意象，在書中不斷出現，作者將杜里戈與艾咪的故事、戰場交錯呈現，還有杜里戈的婚姻生活、外遇風流史與最後仍奮不顧身衝進烈焰中救出妻女的情感、愛情故事的美、戰爭的殘酷與戰爭如何影響戰俘的餘生交織而成這部小說，正如人生，美麗、虛偽、陰暗、光輝同時並存。

小林一茶的俳句「活在世間/如行走地獄屋脊/凝視花朵」，被當作本書最後一部的引詩，也是我最有感觸的一個俳句。看完小說後，這俳句會讓人有兩種不同的聯想，是不是因為身處的世界如同地獄般，所以要凝視美麗的事物，提醒這自己即使身處地獄，還是有美麗事物陪伴，也讓我們有活下去的動力？抑或是凝視著美麗的事物，就會讓人忘卻身處於地獄之中？或許我們都如同杜里戈背負著回憶的地獄般，也背負著自己的地獄過日子，我們的靈魂要怎麼獲得寧靜與救贖呢？小林一茶的俳句正是這個疑問的解答。

*小編註解：感謝法制局人事管理員瀧儀分享本書，透過本書主人翁杜里戈，作者想重新審視的是-人究竟為何而存在？至於答案，就留待每個人細細品味本書後，一面經歷人生、一面找尋吧！

歷屆電子報

學術論述

感動服務

業務心得

好書好文共分享

本處近期活動花絮

本處近期活動花絮

陳副處長詩鍾受邀分享本處推動人事業務經驗



財政部於106年4月27日於本府人力發展中心舉辦106年人事主管會報，並邀請本處陳副處長詩鍾擔任專題演講講座，講題為「高雄市政府人事處推動人事業務經驗分享」，陳副處長以「本府組織」、「人事機構編制員額」、「105年推展業務榮獲佳績」及「推動業務經驗」等4個單元進行分享，豐富的人事閱歷及精湛的演講獲全場掌聲。

本處陳副處長詩鍾分享推動人事業務經驗

「宜居城市・高雄尚青」106年高雄市政府新進人員市政建設參訪活動暨環境教育

為期本府新進人員對106年之施政重點，打造宜居、生態、安全魅力新高雄市政建設之瞭解，親睹市政改革成效，並提升對綠地環境之重視及增進互動交流機會，以農業、觀光、水利、環境保護等為重心。本處於106年5月18日辦理「新進人員市政建設參訪活動暨環境教育」。參訪行程包括：「阿公店水庫風景區」，由經濟部水利署南區水資源局鄭正工程司仁嶽進行30分鐘的簡報介紹及沿途導覽阿公店水庫風景區，使新進人員瞭解本市推動水利建設及低碳城市成就；

「本市特色農業參訪與體驗」，採芭樂活動，走進農作物產地，走訪學地社區，體驗一區一特色農村在地生活；「潔底山自然公園」，由彌陀國小蔡志華主任為我們導覽，走在山中的步道之中，遠眺四周感受大小不一的泥岩山群。除了在其中的惡地地形之外，潔底山自然公園其他地區則顯現出山巒起伏、林蔭翠綠的自然景觀，有多處自然步道供遊客在其中散步，順著棧道步行眺望各個不同角度的惡地景觀。期望透過本次座談會過程讓新進人員深入瞭解本市近年重大市政建設，體驗本市環境及地方特色，增進互動交流機會。



本府新進人員與工作人員開心合影

「港灣再生·攜手共榮」-106年市港合作參訪交流



本處蔡主秘瓊崎率隊參訪全國第一個地方政府行政法人—「高雄市專業文化機構」

隨著全球化思維興起，城市發展結合港區之觀念成為各國發展新興之議題，本市為期加速舊港區轉型發展政策，推動亞洲新灣區計畫，打造具港都特色之高雄觀光新核心，藉由參訪臺灣港務股份有限公司(以下稱港務公司)及全國第一個地方政府行政法人高雄市專業文化機構，激發本府所屬各機關在組織活化、發掘在地資源暨開發策略等面向之思維。

本處於本(106)年6月3日辦理「港灣再生·攜手共榮」-106年市港合作參訪交流，是日早上先至高雄市電影館，由文化局人事室應主任海利就行政法人高雄市專業文化機構成立過程分享經驗，該館亦安排數部入圍坎城影展及金馬獎最佳劇情短片之微電影欣賞，該館館長並於交流座談時間與在場人員就行政法人之內涵、人員之進用管理、該館自償性收入及未來展望等進行說明及雙向交流。

下午則前往港務公司，聽取何督導怡萱及陳資深處長素芳分別就該公司「組織改制暨人才發展

規劃」及「亞洲新灣區土地開發策略」等相關簡報，參加人員亦針對各該局處之權責業務如港區體育活動辦理、都市發展連結及改制前後人員發展方向等問題與該公司人員交流分享，會後，港務公司特別安排參加人員搭乘輪船繞行高雄港，由高雄分公司劉主任秘書秋梅沿途簡介高雄港沿岸之地理環境、港區機具設備及歷史脈絡等。

本市正值轉型之際，有關港務公司之組織改制、人才發展規劃暨開發高雄港區周邊環境之策略等，能讓本府各機關於推動組織改造時之參考借鏡，另高雄港區進行中之重大建設如流行音樂中心、市總圖共構會展文創會館及高雄港埠旅運中心等，除結合在地文化、注入人文風格外，亦能揉和傳統與現代新風貌，期望旨揭建設帶動市港緊密合作，進而使本市邁向國際都會型城市。



港務公司特別安排參訪人員搭乘輪船繞行高雄港並沿途簡介，大家留下美好回憶

親愛的讀者您好，如您對本刊有任何建議、或洽詢投稿事宜，歡迎來信至**讀者信箱**，
高雄市政府人事處電子報感謝您的支持與指教！

[高雄市政府人事處電子報讀者信箱](#)

瀏覽人次：0

[▲回到頁首](#)